

# 高速上,平板货车突然浓烟滚滚 价值千万的地铁车厢被“烧伤”

11月16日晚上10点多,在南京绕城高速上,一辆平板运输油箱和轮胎突然起火,车上拉的是一节新出厂的地铁车头车厢。据悉,本来这节车厢将被送往地铁马群车辆段进行调试,不想路上出现意外。据浦镇车辆厂工作人员表示,被烧的车厢需要返厂检修,整车的安全性,也要重新评估。

现代快报记者 孙玉春



平板车上的地铁车厢被烧得不轻 现代快报记者 邱稚真 摄

## 意外 运输车爆胎起火

当晚11点多,现代快报记者赶到现场。起火的大型运输车就停在路边,上面拉的是一节地铁车头车厢。由于运输车轮胎起火,这节地铁车头车厢,有部分被严重熏黑,看样子烧得不轻。

据了解,轮胎烧了有二三十分钟。目击者孙先生称,他较早赶到现场,当时空气中弥漫着浓烈的焦糊味,整个车辆被烟雾笼罩。几名车上人员还拿着一瓶瓶矿泉水往起火的轮胎上浇。矿泉水浇完了,火还是未灭。由于起火地点靠近方山服务区,有随行人员从服务区借来了干粉灭火器继续灭火,但仍不管用。直到消防队员赶到,才将余火扑灭。

据现场人员介绍,这节地铁车头是从浦镇车辆厂运出,准备送往南京地铁马群车辆段。途中突然浓烟滚滚,驾驶员发现异常后立即停车。起初他们用车载灭火器,但很快用完了,火仍在燃烧。情急之下,有人又拿出车上的两箱矿泉水,倒在着火的轮胎上,仍然无济于事。最后消防队员及时赶到将火扑灭。

昨天,现代快报记者从相关部门确认,火灾因货车爆胎后油箱擦到地面引发。

## 影响 被烧车厢须返厂维修

经相关人员确认,车上拖的地铁车头车厢,属于南京地铁1号线的新配车辆,本来准备运到马群段去运行调试,不想途中发生了意外。

这节车厢车头朝后装在运输车上,起火位置也是在货车后部,导致地铁车身靠近车头部位被熏严重。记者仔细查看,地铁底盘被烤得发亮,虽然火灾已经半个多小时,但摸地铁车厢外壳,仍然还有热度。

一位现场人员称,地铁车身很难被烧着,因为裸露的都是金属底盘和部件,而且轮胎和地铁之间隔着货车底板,中间也没有助燃物。

不过后来赶到的浦镇车辆厂工作人员表示,地铁车厢肯定被烧伤,需要返厂检修,除了表面的漆要重做,其他传感部件也要检查和更换,包括整车的安全性,也要重新评估。

## 追问 对1号线增车有无影响

南京地铁1号线使用的是地铁A型车。现场人员透露,地铁一节车身平均价格要八百多万,地铁一列车由六节车厢编组,共计约5000万,其中车头部分价格要更贵

一些。

现代快报记者了解到,2013年11月份,南京地铁公司出资5.89亿元,向南京浦镇城轨公司增加购买13列地铁用于1号线,并于2014年下半年开始陆续交付。南京地铁1号线原有45列车,加上新购买的13列车,总数将达到58列。

目前经初步检查,起火熏到了列车车头,此外车头有擦伤,已确定返厂维修,总体损失还在评估中。此外,对于地铁1号线增车计划不会造成影响。

## 建议 可否从铁路线进城

据悉,一节地铁车身重量达100多吨,运送这一庞然大物并不轻松。现场工作人员介绍,平板车烧趴掉,地铁车厢必须连夜驳载。驳载需要调动两台各70吨的大吊车。

为方便运输,有市民建议,浦镇车辆厂是制造铁路机车的,厂区和铁路网都有连通,是否可以将地铁列车开进城里?对此,浦镇车辆厂一位工作人员表示,这个办法是行不通的。虽然地铁和铁路轨道都是标准轨宽,但是一般铁路网和城市轨道交通系统,两者之间并不连通,所以地铁车辆是无法从铁路线开到目的地的。

# 4岁女童误吞“巴克球”致肠穿孔 专家提醒:选购进口磁性玩具千万要小心

新奇的玩具也存在风险。近日,镇江一个小女孩就因误吞“巴克球”导致肠穿孔,不得向医院求助。检验检疫专家提醒家长,购买进口磁性玩具时一定要小心,儿童玩耍时要注意陪护,避免出现误吞、误吸磁性零件的意外。

通讯员 左雪扬 周荟 现代快报见习记者 杨菲菲

“小颗粒的球,如果吞的量小,一般是可以通过正常排便排出的。但是带有磁性的球,进入人体后会互相吸引,最终形成一个大球,引起堵塞。”无锡检验检疫局工作人员告诉现代快报记者,不久前镇江就有一个4岁小女孩误吞了“巴克球”,最终导致肠梗阻和肠穿孔。小小“巴克球”怎么会致肠穿孔呢?原来,巴克球是一种带有磁性的小球,即使在人体内它们也会相互吸引,最终导致胃肠道穿孔或阻塞,需要手术才能清除。这个小女孩是在玩耍时误吞的,过了六七天,因为小孩儿肚子疼,家长才发现,最后不得不求助医院。

据女孩妈妈介绍,“巴克球”是美国货。检验检疫部门核查发现,

这个进口的“巴克球”的磁力比国际标准高出80倍,属于不合格产品。

全国出入境检验检疫局曾对今年1-5月进口玩具进行检查统计,共检出不合格96批,同比增长95%。主要不合格项目为:毛绒玩具机械安全不合格,玩偶稳定性测试不合格,用于玩具包装的塑料袋平均厚度不合格,无3C标志、警示说明不合格等。所涉及不合格儿童玩具来自韩国、越南、吉尔吉斯斯坦、中国香港等地。

## 支招:如何挑选进口玩具

进口玩具也不安全,家长该如何挑选呢?无锡检验检疫局相关人士支招,购买进口玩具要注意以下

三点:一是购买电动、塑胶、金属、弹射、娃娃、童车这6大类玩具时,应认准3C标志,其余玩具应详读产品说明和检测报告,以上标志模糊不清的产品不要购买。二是不要买带有可能会被吞下或吸入小部件及粗糙边缘的玩具,使用时需关注年龄分组和警示说明。三是要到正规的超市或商场购买,尽量选择国外知名品牌的品牌,并可以通过登录品牌官网等渠道了解产品的正确使用方法。

专家还提醒,购买新玩具以后要跟孩子讲明使用方法,“年纪大一点的孩子就会听,如果年纪比较小,家长要特别注意陪同和防护,避免出现误吞、误吸入磁性零件这样的情况。”



撒手的那一刻  
可曾听到她的啼哭……

# 重病女婴被遗弃后死亡 亲生父亲获刑一年

丁丁患有先天性心脏病、消化道畸形等疾病。生父丁某因无力支付巨额的医疗费用将其遗弃。虽然得到了好心人的救助,但丁丁终因病情严重在被遗弃的次日死亡。日前,南通市通州区人民法院判处女婴生父丁某有期徒刑一年,缓刑一年六个月。

通讯员 金永南 现代快报记者 胡涓

## 事发:摊主清晨去菜市场发现女婴

今年5月10日清晨5点半左右,在南通市通州区先锋镇综合市场,孙某早早地来到摊位前,很远处发现摊位上摆着什么东西。他走近一看,竟是个用被子包裹着的婴儿。这是个女婴,随身物品中有个信息牌,上面写着母亲的名字。

“肯定是哪个人家生了女儿不要了。”孙某立即把婴儿抱回家,放在木盆里,并通知朋友蔡某将婴儿送到镇上医院。由于镇医院未能给婴儿做检查,次日蔡某又将婴儿送至南通市妇幼保健院。

接诊医生诊断后发现,这个女婴前两天曾在医院就诊过。当时,女婴被检查为先天消化道畸形,需要立即手术,且手术风险大、治愈率低,当时家属听后要求转院。

医生建议蔡某报警。蔡某随即带女婴前往当地派出所,后又联系120到通州区人民医院、南通大学附属医院救治。遗憾的是,这个小生命在抢救台上不到半小时,便不幸离开人世。

## 调查:付不起医疗费,他将女儿遗弃

警方随即调查发现,丁某有遗弃婴儿的嫌疑。5月13日,警方传唤丁某。丁某如实供述了自己遗弃生女的事实。

据了解,丁某是一名来自河南的90后,初中文化的他有缝纫手艺,在通州一企业打工。5月7日下

午5时许,妻子生下一名女婴,孩子因早产被转至南通市妇幼保健院、南通大学附属医院救治。

“医生说,就是花一百万也不一定治得好。”丁某在公安机关供述,自己是个打工的,不可能筹集到这么多钱,无奈之下他才瞒着刚刚生产的妻子,在5月10日凌晨两点,将丁丁遗弃在先锋镇综合市场。

随后,丁某被提起公诉。法院审理认为,丁某的行为已构成遗弃罪,依法应当追究其刑事责任。结合其自愿认罪等情节,法院遂作出上述判决。

## 法官:加大重病婴儿社会保障力度

尽管医学科学技术不断发展,但仍不能完全避免先天性缺陷胎儿的出生。“婴儿即使存在生理缺陷,但活体出生后即享有人生命权,任何人都无权剥夺其生存权利。”该案主审法官徐辉称,我国刑法规定,对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的,构成遗弃罪,可以处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。作为女婴的亲生父母,理所当然地对女婴负有法定抚养义务,包括对先天患病婴儿的救治义务。

当然此案也特殊之处。病患婴儿的救治有可能给家庭带来沉重负担,这也是本案被告人丁某遗弃婴儿的主要原因。对此,徐辉建议,社会保障、社会保险等机构应加大对病患婴儿的医疗保险力度,使病患婴儿医疗费用能够即时报销,以减轻新生儿家庭的负担。

# 女婴被弃桥下,幸亏公交师傅发现

快报讯(见习记者 王煜)前天清晨,南京长江二桥下出现了一辆“无人认领”的婴儿车。车内除了一名女婴外,还有一张“求收养”的纸条。值早班的公交师傅发现后,将女婴抱回公交场站内。目前,女婴已经被送往南京市社会福利院。

前天早上6点钟,公交司机童师傅像往常一样来到二桥公交场站值早班。当他走到二桥附近时,一名环卫工人叫住了他。“我走过去后发现了一辆婴儿车。”童师傅告诉现代快报记者,婴儿车内有个女

婴,旁边还放着奶粉、奶瓶、尿不湿和衣物等物品。什么人把孩子丢在这儿了呢?婴儿车内,童师傅发现了一张小纸条。纸条上面的信息显示,这名女婴生于2015年的10月30日,希望有好心人收养。由于此时正下着小雨,担心孩子着凉,童师傅将女婴抱到值班室内,并打开空调给孩子取暖。随后,童师傅拨打110报警。随后女婴被送到福利院。

昨天下午,记者从南京市社会福利院获悉,目前还没有人来认领这名女婴。